

# 凝心聚力谋发展 勇担使命谱新篇

## ——泌阳县人民法院贯彻落实全市法院工作会议精神综述

记者 代廷伟 通讯员 杜英翔

2022年全市法院工作会议暨“能力作风建设年”活动推进会召开后，泌阳县人民法院坚决落实会议精神，谋定工作大局，坚持司法为民，维护公平正义，为县域经济社会高质量发展提供更高水平司法服务和保障。

强化政治引领，深化思想认识。认真贯彻落实上级决策部署，坚持把开展“能力作风建设年”活动作为首要政治任务，不断强化“答卷意识”，保持“赶考”姿态，高标准部署、高起点开局、高标准推进，各项工作有力有序开展。今年5月以来，全院新收案件1355件（含执行），环比增长40.71%，结案1283件，环比增长3.89%。

聚焦主责主业，提升审判质效。围绕执法办案第一要务，在提升审判质效上下真功、出实效。首先，充分发挥调解组织和审判团队作用，将调解工作与审判工作有序衔接，充分运用人民法院调解平台，加大矛盾纠纷

化解力度。其次，发挥审判办的审判管理职能和质效考核指挥棒作用，聚焦薄弱环节，细化量化每名员额法官重点工作，通过对核心指标实行周通报、月讲评制度，对落后指标进行跟踪提醒。再次，把长期未结案件清理作为提升审判质效的重要抓手，切实压实责任，订清方案、定审结时间，形成长效机制，促进办案进度有序可控。加大执行力度，保障胜诉权益。聚焦人民群众在执行工作中的“急难愁盼”问题，及时回应群众关切的问题，把能力作风建设贯穿执行工作全过程，加大执行力度，缩短执行周期，提高实际执行到位率。采取信息化财产查控、纳入失信人名单、严打拒执罪等有效措施，全面深入分类开展涉民生、涉金融、涉企业等重点案件专项执行行动，最大限度维护胜诉当事人合法权益，让申请执行人的“纸上权利”兑换成“真金白银”。

加强窗口建设，提升服务水平。坚持信息化引领，将传统的大厅现场办理，拓展为“厅网双轨”立体化诉讼服务。在诉讼服务中心配备自助立案、自助查询、自助打印文书等设备，为当事人提供自主便捷式服务。开通网上立案、网上咨询、网上缴费等功能，把法院搬到群众的“家门口”。“智慧法院”的建设使得“让数据多跑路，让群众少跑腿”的诉讼服务理念落到实处，大大减轻了群众诉讼成本。

健全监督机制，强化审务督察。围绕司法作风中存在的突出问题，对庭审礼仪、法警值庭和立案、信访接待窗口、诉前调解室，三个基层法庭开展常态化审务督察，定期通报

工作人员违反着装规范、行为规范等问题，并要求立行立改、真改实改。以执纪监督的“硬手段”倒逼队伍建设“软实力”整体提升。

坚持领导接访，听民声解民忧。大力提倡有话好好说、有事依法办，不断推动信访矛盾实质性化解。坚持院领导接访制度，认真听取信访群众的诉求，耐心向信访群众释法明理，为信访群众分析案情，厘清法院的审理程序和执行程序，引导信访群众采取合法途径维护自身利益。对于群众的诉求，能当场解决的当场解决，需进一步分析研判的立即安排相关人员商讨解决方案，确保群众诉求件件有回应、事事有结果。⑤3

让人民群众切实感受到公平正义就在身边  
我们在行动

## 庆七一 颂党恩

重温入党誓词、参观革命圣地、讲主题党课……为庆祝中国共产党成立101周年，回顾党的光辉历程，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，连日来，我市公安机关开展了内容丰富、形式多样的庆七一主题党日活动，激励广大民警、辅警以无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新担当、新作为，履行好党和人民赋予的新使命。⑤3

图① 6月28日，在新蔡县公安局举行的集体“政治生日”会上，该局相关负责人为党员民警赠送书籍。

通讯员 李青山 摄

图② 近日，开发区公安分局组织党员代表来到杨靖宇将军纪念馆，开展“传承红色基因、重温入党誓词、铸牢忠诚警魂、激活警队新能”主题党日活动。

记者 吴峰 通讯员 杨记磊 摄影报道

图③ 近日，确山县公安局相关负责人带领各党支部党员代表和预备党员赴确山竹沟革命纪念馆开展“同心庆七一、喜迎二十大”主题党日活动。⑥3

通讯员 张莹 摄



## 驿城警方 举办健康知识讲座

本报讯（记者 王珂 通讯员 黑晓）为提高公安民警的身心健康，全力打造活力警营、健康警队，有效提升公安队伍战斗力和凝聚力，近日，驿城公安分局举办健康知识讲座，邀请河南省安全健康教育中心宣教科主任刘晓辉为公安民警讲授预防和应对突发安全事故等知识。

刘晓辉通过图片展示、理论讲解、列举实例、现场互动等方式，紧密结合当前公安民警现实工作与生

实际，用生动幽默的语言，对当前公安民警的身心健康状况及压力来源作了分析，并对警务工作中常见职业病（肩周炎、静脉曲张）等症状，详细讲解了预防注意事项和缓解方法。

健康知识讲座紧贴公安民警的工作，具有较强的针对性和指导意义。该局民警纷纷表示，在今后工作中，将进一步提高身心健康重视程度，树立健康意识、培养健康理念，为圆满完成各项公安工作提供身体素质保障。⑤3

## 确山警方 热心服务践初心

本报讯（通讯员 张莹）近日，牛先生将一面印有“为民排忧 恪尽职守”字样的锦旗送到确山县公安局铁东派出所户籍民警王丽洁手中，对她一心为民排忧解难表示谢意。

6月19日上午，王丽洁在办理业务时发现有人一直在户籍室门口站着，就问他们需要办理什么业务，3人似乎有难言之隐。一直到办理业务的群众走后，3人上前，对王丽洁说想给孩子更改姓名，并向其介绍了因为孩子的亲生父亲在孩子幼年时去世，母亲带其改嫁后与继父生活至今，现在孩子已年满18周岁，想改为继父姓氏的情况。王丽洁了解情况后，一

次性书面告知其更改姓名需要准备的资料，免得二次跑腿。当日18时许，牛先生一家又匆忙赶来，王丽洁理解其焦急的心情，加班受理了牛先生的业务。

牛先生表示：“送锦旗不是因为你们受理了我们的业务，而是你的工作态度和敬业精神让我们感动，非常感谢你。”⑤3

## 平舆警方 温暖警心凝力量

本报讯（通讯员 刘威）“范指导，快吹蜡烛许愿，大家都等着吃蛋糕呢。”近日，平舆县公安局郭楼派出所指导员范晓宁刚走进食堂，就看到同事们温馨的笑脸和一个蛋糕，这让坚守在岗位的他十分感动。

6月21日是范晓宁的生日，当天该他休班，但由于工作还未处理完，妻子又忙于监考，范晓宁一大早就把大儿子接到单位，生日的大事早已忘得一干二净。当日12时许，刚协助同事处理完一起警情的

范晓宁推开食堂门后，被眼前的一幕感动了。

记住每名民警、辅警的生日并送上祝福，成为郭楼派出所从优待警的一种制度。今年以来，该所深入贯彻“从优待警、惠警暖警”各项要求，凝聚警心、聚合警力，组织开展多样化党建活动，真正把爱警暖警措施送到民警心坎上，用“幸福指数”提升队伍“战斗指数”，让民警、辅警深切感受到关心和关怀。⑤3

## 西平警方 主题党日淬炼初心

本报讯（通讯员 刘真）为加强党员日常教育管理，引导民警做合格党员、当先锋模范，不断提升党员队伍建设水平，近日，西平县公安局组织开展了6月份“1+6+N”主题党日活动。此次活动主题是“争创‘五星’支部、引领基层治理”。

活动中，该局有关负责人首先带领大家重温了入党誓词。随后，

大家集中缴纳了6月份党费。在过“政治生日”活动中，该局机关党支部6月份过“政治生日”的3名党员民警和大家交流入党初心、分享思想体会，共同庆祝自己的“政治生日”。

通过此次主题党日，党员民警纷纷表示，要始终不忘共产党员的初心，用忠诚践行使命担当，真正发挥一名共产党员的先锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用。要从思想上、作风上、纪律上严格要求自己，以让党放心、让群众安心的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。⑤3



## 检察天地

### 驿城区人民检察院

## 举办知识竞赛庆七一

本报讯（通讯员 赵海洋）为迎接党的二十大胜利召开，6月28日，驿城区人民检察院举办“喜迎二十大 奋进新征程”庆七一知识竞赛。

此次竞赛共有6个代表队18名选手参与。竞赛答题内容涉及党史、党章等检察业务知识。竞赛环节设置为必答、抢答题、互动环节、挑战环节，内容丰富、形式多样。赛前各参赛代表队精心准备，

利用工作之余积极备战。临场发挥时，大家认真思考、积极作答，充分展现了选手们扎实的知识和昂扬向上的精神面貌。

经过激烈角逐，第一代表队、第六代表队分别荣获第一名和第二名。

知识竞赛的举办，进一步丰富了全体干警对党的理论知识的深入理解，达到以赛促学、以学促改、学思践悟的目的。⑤3

### 平舆县人民检察院

## 开展庆七一系列活动

本报讯（记者 王珂 通讯员 孟敏逸）连日来，平舆县人民检察院开展庆七一系列活动。

一次党性教育，坚定理想信念。该院干警赴西洋店镇参观红色文化传承馆，实地接受党性教育；一次专项活动，为民办实事。该院相关负责人带领干警积极开展“四送一助力”活动，以实际行动支援乡村振兴工作；一场党课，筑牢思想根基。该院组织干警赴老湾书院参观学习；一场庄严宣誓，践入党初心。该院干警举起右拳，面对党旗重温

入党誓词，表达了对党的忠诚；一次宣传普法，增强法治观念。该院通过悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、发放宣传资料的方式向群众宣传相关法律法规和安全知识，受到了群众的一致好评；一次观影活动，铭记革命历史。该院组织干警观看党史教育片《没有共产党就没有新中国》，接受一次生动的中国党史、爱国主义、革命传统教育。

该院一系列活动让干警接受了一次深刻的爱党、爱国主义教育。⑤3

## 法苑动态

### 平舆县人民法院

## 讲主题党课筑牢政治忠诚

本报讯（通讯员 李凯）6月27日，平舆县人民法院机关开展“庆七一 迎二十大”主题党日。该院负责人为党员干警讲授“两个确立”主题教育专题党课。

该院负责人从不断加强政治建设，着力锻造政治建院的作风能力、扎实开展“两个确立”主题教育、如何深刻领悟“两个确立”坚决做到“两个维护”等方面进行了讲解，引导党员干警深刻领悟“两个确立”的决定性意义，提升法院队伍政治素质和政治能力。

该院负责人要求，全院党员干警要切实提高掌握和运用战略和策略的能力水平，把“两个确立”内化于心、外化于行，在开拓进取中找准定位，让此次主题教育真正成为党性锻炼的“大熔炉”、能力提升的“大课堂”、作风养成的“练兵场”。扎实开展“两个确立”主题教育，牢固树立宗旨意识，不断提高诉讼服务质量，着力提高“服务大局”的能力，为平舆经济社会高质量发展跨越发展提供更加精准有力的司法服务和保障。⑤3

### 正阳县人民法院

## 判后答疑解心结

本报讯（通讯员 王树恒）近日，正阳县人民法院民一庭成功化解了一起涉诉信访案件。在法官的不懈努力下，当事人及家属达成和解，七旬老人当场表示息访，案件得到圆满化解，既维护了法律也兼顾了社会效果。

1948年出生的张某某于1989年与妻子李某一、李某二、李某三的父亲李某再婚，李某去世后留有遗产10多万元及一套60平方米的房子，于是张某某和3个继子达成了一份协议：10万元作为张某某的生活费，房屋租出去，房租交给张某某，生活费、房租费由3个继子共同保管，每月定时交于张某某。近年来，由于城镇建设，张某某的房屋被拆迁，张某某因房

租费与3个继子发生纠纷，张某某将3个继子告上法院，要求3个继子履行协议。正阳县人民法院判决后，张某某不服，上诉至市中级人民法院，市中级人民法院维持了原判。为此，张某某多方奔走上访。

该院受理该信访案件后，高度重视，立即展开相关调查梳理工作。民一庭庭长亲自走访当事人张某某，向张某某详细解释案件的事实、证据、审理过程及判决的法律依据。另外召集双方当事人所在社区干部共同做张某某的工作。经过不懈努力，张某某和3个继子达成和解协议，张某某表示服判息访，并保证不再上访，这起上访案件终于有了圆满的结果。⑤3

### 新蔡县人民法院

## 同心庆七一 喜迎二十大

本报讯（通讯员 赵倩）为庆祝中国共产党成立101周年，近日，新蔡县人民法院开展“同心庆七一 喜迎二十大”主题党日活动。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”活动中，该院负责人带领新老党员重温入党誓词。全体党员干警在鲜艳的党旗下，高举右手，握紧拳头、庄严宣誓，以饱满的精神再次接受党性洗礼。宣誓结束后，

该院负责人以《党旗飘扬帆帆劲 凝心聚力谱新篇》为题为全院干警上了主题党课。

此次主题党日活动让党员干警们的思想再次得到洗礼和升华。该院干警表示，将时刻牢记共产党员的初心和使命，强化使命担当，以实际行动践行入党誓词，积极投身审判执行和各项工作中，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。⑤3